

铁路、铁路『以生命为重』赢得乘客家属点赞

铁路乘客突发疾病

大爱保定齐救援



徐水站客运主任苑海英、河大附院党委书记陈冰送患病乘客进入手术室。

近日，一位66岁的外地乘客在乘坐列车时突发脑出血，生命垂危。列车临时停靠并不在计划内的徐水站，紧急送其接受治疗。铁路徐水站工作人员及时联系医院，并一直陪护；河北大学附属医院开通生命绿色通道，在电话征求家属意见后为患者成功实施手术，谱写了一曲“善美河北”的时代赞歌。

本报驻保定记者 田媛媛 通讯员 李健 刘冠楠 文/图

1 乘客突发疾病，列车紧急临时停靠实施救援

按照列车运行图，Z13次列车路过徐水站并不停车。9月28日，该次列车并未像往常一样呼啸而过，而是在该站紧急停车。

原来，就在该次列车即将驶入徐水站时，车厢内突然出现一阵骚动，一位老年女性乘客突发疾病，且病情十分危急。因在列车内无法展开救治，考虑到患病乘客的情况危急，列车经过与铁路调度联系请示，在前方最近的徐水站紧急停靠，先将患病乘客送往当地医院进行救治。

北京车务段徐水站客运主任苑海英

和同事们接到通知后，马上就联系了当地条件最好的华医医院。当日16时50分许，Z13次列车徐徐停靠在徐水车站时，站台上已有一辆救护车在此等候。

列车车门打开，苑海英和同事帮助医务人员将已经昏迷不醒的乘客抬下列车，送上救护车。受车站的委派，苑海英随救护车前往当地医院。当地医院初步接诊后断定患者病情十分严重，必须马上转往技术实力更强的河北大学附属医院救治。随后，救护车载着患者风驰电掣般向位于保定市的河北大学附属医院疾驰。

2 开通绿色通道，“半个河大附院”行动起来

19时30分，救护车呼啸着疾驶到河北大学附属医院，急诊医学科医护人员有序接诊，患者被快速送至诊室展开救治。此时，患者的身边没有亲人，只有徐水站的苑海英。苑海英只能说清楚患者的大致发病时间，其他情况并不清楚。铁路部门已经通知了她的家人，她的儿子正乘坐高铁赶来保定。

河北大学附属医院医护人员一边救治，一边将情况向领导汇报，带班院领导、院党委副书记陈冰当即要求，开通生命绿色通道，全力以赴救治患者。

当天，陈冰刚刚从外地出差回到家中，不顾疲劳赶到医院组织救治。急诊医

学科主任彭广军、神经外科主任李春晖、麻醉科主任武广义闻讯也赶到医院参加抢救。医院相关科室都做好了充分准备，患者检查、用药一路绿灯，医护人员都在争分夺秒。急诊医学科主任彭广军回忆说：“当天晚上，急诊患者很多，也有许多危重患者。这名女乘客生命危在旦夕，因此我们科学合理调配医护人员，确保所有急诊患者都得到了及时有效的救治。”一直在现场的苑海英感慨地说：“为了这名女乘客，半个河大附院都行动起来！”

经检查，该名女患者病情不容乐观，CT检查显示，女乘客颅内有大量出血，病情十分危急，需马上进行开颅手术救治。

3 以生命为重，患者家属千里之外为河北点赞

手术迫在眉睫，按照医院相关要求，手术必须经过患者家属签字同意后才能进行，而此时这名患者的家人远在湖北武汉。时间就是生命，特殊情况必须特殊处理。医院立即电话联系了患者的家人，简要交代了患者目前的病情，说明了立即手术的必要性。患者家属听后坚定地说：“我们全家同意手术，不用等家属签字，我们全家相信医生。”

在征得家属电话同意后，医院立即组织对患者实施手术。经过三个多小时的手术，9月29日零时许手术顺利完成。得知手术成功后，患者的家人一再

感谢河北大学附属医院医护人员和铁路工作人员的救母之恩：“人间多真情，通过这件事情，我们全家都感受到了燕赵大地的温暖。”

10月2日，生命体征已经平稳的女患者在家人的陪伴下，由武汉市急救中心派车护送回武汉继续接受治疗。10月10日，河北大学附属医院医护人员联系女患者的家人得知，目前患者生命体征平稳，已经撤掉了呼吸机。对方在电话中激动地说：“感谢河北大学附属医院的医护人员和铁路员工的救助，你们敢于担当，以生命为重，我们全家人为河北点赞！”

现场

外卖哥路边突发脑干出血 交警连闯5个红灯10分钟送医

本报廊坊电(记者庞永力)廊坊送外卖的男子何某，晚上工作时在马路边突发脑干出血。执勤交警发现后，立即将男子抬上警车，向医院疾驰，连闯5个红灯，仅用时10分钟就赶到了医院。

10月16日20时许，廊坊公安交警支队直属一大队民警徐广泽正在桐万路与银河路交叉口执勤，忽然听到有人呼喊，他循声看到：马路边坐着一个中年男子，旁边放着一辆美团送餐摩托车，男子支吾着说自己难受，请求民警帮助送去医院。随后，男子意识变得模糊，瘫倒在地。

徐广泽意识到男子可能是犯了急病，马上呼叫附近岗区执勤民警，很快韩硕、付少文、高洪岩、张萌四人赶来帮忙。他们一人开警车，同时向大队指挥中心汇报情况；另外四人将男子抬上警车。之后，开启警灯，拉响警报器，警车载着男子一路疾驰奔向廊坊市人民医院。他们一连闯了5个红灯，仅用时10分钟就赶到了医院。

到达急诊科后，民警迅速协助医护人员搬运男子，另一

名民警去挂号、缴费，并垫付了费用。医护人员抢救期间，民警终于联系上男子家属，告知其相关情况，让他尽快来医院。

医生经过检查，确诊男子是脑干出血。幸亏民警送来及时，病人生还的可能性加大了。

10月19日下午，男子的主治大夫向记者介绍，男子何某脑干出血2.5毫升，属于严重状态，经过近三天的抢救，仍未脱离生命危险。

何某的二哥告诉记者，弟弟平时身体很好。因为事发突然，他们找不到弟弟的积蓄，医疗费都是哥哥们凑的。他们在弟弟包里找到一份保险合同，保险公司表示不能垫付医疗费，必须治疗一个阶段后方可定损赔偿。家人一时也找不到何某供职的外卖公司。

何某的哥哥告诉记者，他们非常感谢廊坊交警的及时救助，是交警给了弟弟一个得以救治的机会，也给家人一个亲情接力的机会。3天来已花费3万余元，虽然家里经济条件不太好，但他们不想放弃，都希望弟弟有一天能康复。

涿水县出土8件珍贵石像生 疑似康熙二十一皇子允禧墓地内文物

记者从涿水县文物保护管理所获悉，近日，一批珍贵文物在该县永阳镇东洛平村被发现，其中出土了包括两尊石狮子在内的共8件珍贵石像生。据介绍，这些珍贵文物疑似来自康熙皇帝二十一皇子允禧的墓地。

本报驻保定记者 田媛媛 文/图



出土的文物。

1 施工挖出石狮子，出土文物8件

今年6月，涿水县东洛平村进行绿化施工，从地下挖出一尊石狮子。施工队小心翼翼地挖出石狮子，第一时间向涿水县文物保护部门进行了汇报，并组织相关人员进行看守。随后，涿水县文物保护管

理所相关专家赶到现场进行了初步勘验。据了解，此次施工时总计发现8件石像生，其中石狮子4个、石柱两个，还有几个石像生有待进一步勘验鉴定。目前，文物已经交由涿水县文物保护部门妥善保管。

2 疑似康熙二十一子允禧墓葬文物

记者从涿水县文物保护管理所了解到，根据史料记载，清朝王室家族的墓地正是集中在出土文物所在地，其中康熙皇帝二十一皇子允禧、康熙皇帝孙子、乾隆侄儿等均埋葬于此。其中允禧的墓地距离此处最为接近，此前已经被盗。

据涿水县文物保护管理所所长杨钢成介绍，根据石像生的大小、形态，初步判断墓葬主人的级别较高，结合允禧墓葬的史料记载，出土文物疑似康熙二十一皇子允禧墓葬中的东西。接下来，这些石像生将被送至文管所的碑林中保护起来。